



国家一级保护动物“五爪金龙”惊现小区

2017年9月4日16时,一阵急促的电话铃声在五原县森林公安局值班室响起。

“这里是虹亚小区的物业,我们发现了一只奇怪的动物,长的真吓人了,你们赶快来吧。”

接到报警后,五原县森林公安局民警迅速做好准备立即出警。到达现场后,虹亚小区物业工作人员将一只蓝色的手提袋交给民警,里面装着一只类似蜥蜴的四脚爬行动物,全身布满灰褐色花纹,体型细长,全长约80公分。

经民警查阅资料确定,这是一只帝汶巨蜥,属于巨蜥科,也就是俗称的“五爪金龙”。该物种主要分布在印尼帝汶岛、新几内亚、澳大利亚北部,它和所有的巨蜥一样,是肉食性,偏向树栖,野生个体夜间栖息在树上或树洞中,日间则在地面觅食,蟋蟀,面包虫,小鼠,鸡鸭牛猪等肉片,饲料都来者不拒。因巨蜥原有数量不多,有很高的价值,导致当地群众对其随意捕捉,使原本数量较少的巨蜥已到灭绝边缘。1989年巨蜥已被列入中国《国家重点保护野生动物名录》,定为I级保护动物,同时已被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》。

据统计显示,巨蜥体表硬蜱感染率为88.9%,内寄生虫感染率为100%,而且这些寄生虫也会同时感染到人身上。所以,任何人在未采取防护措施的情况下,请不要触碰巨蜥的体表,以免造成感染。



◆签署野生动物移交协议

但是这种主要分布在国外的帝汶巨蜥怎么会出现在五原县的一个居民小区里呢?

五原县森林公安局民警通过询问相关人员得知:这只帝汶巨蜥是小区物业的工作人员在打扫楼道时发现并及时通知小区保安,小区保安用铁锹等工

具将巨蜥装入布袋后,觉得这可能是保护动物,不敢擅自处理,便向森林公安局打电话求助。

民警告知下次如果再发生类似情形,一定要第一时间拨打报警电话,因为很多野生动物都具有攻击性,且体表或体内都携带病毒,会对人类造成伤害。

关于这只帝汶巨蜥的来源尚不确



定,初步判断为小区内居民拿它当宠物养,因看管不善导致巨蜥跑了出来。民警对此事正在进一步调查过程当中。

据最新消息称,9月5日,五原县森林公安局将前日救助的帝汶巨蜥移交到鄂尔多斯市动物园工作人员的手上,为这只远道而来的“五爪金龙”找到了新家。

民警提示,帝汶巨蜥等另类宠物属于外来物种,未经批准不得擅自驯养、放生。需要特别指出的是:一些外来物种,具有适应性强,繁殖力强,性成熟早,抗逆性强的特点,能与当地土著种竞争食物资源和生存空间,使当地土著种的分布区迅速缩小,种群数量下降,危害动物多样性和遗传多样性。并且外来物种对环境的破坏及对生态系统的威胁是长期的、持久的,对其控制或清除往往十分困难。

全媒体记者 孟飞
通讯员 秦慧琛 郗泽欣摄影报道

内蒙古自治区司法厅厅长毕力夫到五原戒毒所调研



医院和习艺车间安全管理和规范化管理,对强戒人员收治人数、成份结构、吸毒种类、毒龄毒瘾、医疗心理康复及技能培训情况进行认真调研,就统筹和发挥戒毒系统资源、专业人才优势建立电教宣传节目制作中心、无刀化食材供给中心、医疗救治和康复训练指导中心及戒毒人员回归安置就业指导中心,强力推进司法行政戒毒系统设施管理标准化、强制隔离戒毒执法规范化、教育戒治工作科学化、专业化建设,提高戒毒人员教育戒治质量与巴彦淖尔市领导进行了研讨,向司法厅分管厅领导进行了部署。

调研结束时,毕力夫厅长对五原所工作作出指示,他强调,五原所党委领导班子工作思路清晰、安全稳定工作重点突出、规范化建设和教育戒治工作组织领导得力;民警队伍精神饱满、执法、执行制度规范,教育戒治、身心康复训练工作有方得法、科学有效;

戒毒人员行为规范、习艺锻炼坚持得比较好。希望五原戒毒所领导班子要认清形势、加强学习、解放思想、更新观念,以“两学一做”学习教育制度化、常态化和“忠诚干净担当”队伍整顿建设活动为载体,以提高戒毒人员毒瘾戒断率为抓手,以发扬领导班子亲历亲为的榜样示范作用为动力,努力提高各级领导和全体民警特别是青年民警的戒毒工作专业素质和专业技能,积极探索提高教育戒治质量的新途径和新方法,在确保场所安全稳定的基础上,努力把场所建成规范化建设领先,戒治效果一流,民警队伍保障有力的规范化戒毒所。

随同考察调研还有巴彦淖尔司法局局长邢国俊、副局长李挺、监狱管理局副局长张军、司法厅基层处处长黄利军、办公室副主任李耀等。

全媒体记者 孟飞
通讯员 温子义摄影报道

9月5日,自治区司法厅厅长毕力夫、副厅长、监狱管理局局长徐宏光、副厅长、戒毒管理局党委书记张德成在巴彦淖尔市市委书记常志刚、副市长兼公安局长吴铁城等领导陪同下,深入五原戒毒所调研指导工作。

毕力夫厅长一行实地察看了五原戒毒所戒毒人员课堂教学、书法兴趣班现场,检查了戒毒人员宿舍、餐厅、

金川街道“人大代表之家”议事会切实解民忧

◇全媒体记者 孟飞 通讯员 王婧

本报讯 为进一步加强人大代表与人民群众之间的联系,发挥人大代表的主体作用,9月6日上午,金川街道人大工委组织人大代表、江南华府小区居民、街道相关部门负责人、均豪物业公司负责人、江南华府业委会成员等在“人大代表之家”开展议事会活动,参加议事会的代表们分别就江南华府“改选业委会成立筹备组”、“小区电梯安全”、“与均豪物业签订合同”等相关议题进行了讨论,并提出意见建议。

议事会上,作为人大代表的杨慧仙就居民群众广泛关注的民生、热点难点问题,积极建言献策,展开讨论,提出对策,切实帮助解决人民群众关心的民生问题。

居民高兴地说“有了这个‘人大代表之家’议事会,我们居民就有了一个解决问题的渠道,毫不夸张地说,这就是我们街道的‘人民代表大会’,我们的事情我们自己做主,参会的居民‘代表’,就是要把广大居民的问题反映出来,并最终得到解决,这让我们非常满意”。

“人大代表之家议事会确保居民话有地方说,事有人管,发挥了纠纷‘调解器’和矛盾‘减压阀’的作用。”人大代表杨慧仙说。

一男子来杭锦后旗聚餐竟然找到在临河丢的电动车

◇全媒体记者 梁耀东 通讯员 李帅

本报讯 日前,杭锦后旗公安局陕坝南城区派出所进来一名男子报案称:“我在二线路附近抓住一个小偷,你们赶紧去看一下。”

民警迅速和该男子前往二线路口,看见一名三十左右的女子在一辆白绿相间的电动车上骑着。报警人的朋友紧紧拉着电动车不让这名女子离开。民警询问该女子电动车是不是你的,你的电动车购买时的发票是否还

在?该女子声称电动车是在二手车市场购买的,但是提到电动车的发票时吞吞吐吐,眼神飘忽。于是民警将该女子传唤到派出所,同时要求报警人将自己的购车发票拿到派出所。

经询问,报警人张某的电动车原来是在临河区丢失的。报警人今天是来杭锦后旗和朋友聚餐,在路上时发现女子骑着的电动车和自己丢失的电动车极其相似,于是就把该女子拦下后及时报警。经过民警的询问,女子王某承认自己在临河某火锅店附近平

房遇到一个男子出售二手电动车,王某以1500元的价格购买了一辆价值3000元左右的电动车。她没有购车手续,而且王某也对向他出售电动车的男子丝毫没有印象。

报警人张某将购车发票拿到派出所后,民警将电动车的大架号和电机号比对一致,将电动车归还给失主张某。

民警提醒广大市民切勿贪图小便宜,对来路不明的东西不要购买。